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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА  

МАКЕДОНИЈА 

4572. 

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на 

Република Македонија, претседателот на Република 

Македонија и претседателот на Собранието на Репуб-

лика Македонија издаваат 

 

У К А З 

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУ-

ВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗА-

ДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО  
ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ 

 

Се прогласува Законот за изменување и дополнува-

ње на Законот за задолжително капитално финансира-

но пензиско осигурување,  

што Собранието на Република Македонија го доне-

се на седницата одржана на 26 декември 2018 година. 

  

Бр. 08-7513/1 Претседател 

26 декември 2018 година на Република Македонија, 

Скопје д-р Ѓорге Иванов, с.р. 

                                

Претседател 

на Собранието на Република 

Македонија, 

м-р Талат Џафери, с.р. 

 

З А К О Н                                                                                                                          

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 

ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО 

ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ 

 

Член 1 

Во Законот за задолжително капитално финансира-

но пензиско осигурување („Службен весник на Репуб-

лика Македонија“ брoj 29/2002, 85/2003, 40/2004, 

113/2005, 29/2007, 88/2008, 48/2009, 50/10, 171/10, 

36/11, 98/12, 13/13, 164/13, 44/14, 192/15, 30/16 и 21/18), 

во членот 3 став (1) точката 3 се брише.   

Точките 4 и 5 стануваат точки 3 и 4.  

Во точката 5-а која станува точка 4-а бројот „5“ се 

заменува со бројот „4“. 

Точките 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 и 14 стануваат точ-

ки 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 и 13. 

 

Член 2 

Во член 7 ставот (2) се брише. 

Во ставот (3) кој станува став (2) зборовите: „По ис-

текот на рокот од ставот (2) на овој член, друштвото” 

се заменуваат со зборот „Друштвото”.  

 

Член 3 

Во член 39-ѕ во ставот (3) зборовите: „став (8)” се 

заменуваат со зборовите: „став (6)”. 

 

Член 4 

Во член 56-а по ставот (1) се додаваат два нови ста-

ва (2) и (3), кои гласат: 

„(2) Средствата остварени од вишокот приходи над 

расходи распределени во резервниот фонд на Агенци-

јата се користат за:   

а) промовирање, организирање и поттикнување на 

развојот на капитално финансирано пензиско осигуру-

вање во Република Македонија;  

б) развивање/надградба на деловните процеси и ин-

форматичкиот систем поврзани со членството во за-

должителните и доброволните пензиски фондови и со 

исплатата на пензија и пензиски надоместоци од капи-

тално финансирано пензиско осигурување и 

в) надоместување на недостигот на средства докол-

ку во текот на претходната деловна година Агенцијата 

направи повеќе трошоци во однос на остварените при-

ходи. 

(3) Средствата остварени од вишокот приходи над 

расходи распределени во резервниот фонд на Агенци-

јата се чуваат на посебна наменска сметка кај деловна 

банка во Република Македонија.”. 

 

Член 5 

Членот 56-б се брише.  

 

Член 6 

Членот 58 се менува и гласи:  

 „(1) Осигурениците кои прв пат пристапуваат во 

задолжително пензиско и инвалидско осигурување по 1 

јануари 2019 година и на датумот на пристапувањето 

се помлади од 40 години, согласно со членот 118 од За-

конот за пензиското и инвалидското осигурување, се 

должни да се зачленат и да плаќаат придонеси во за-

должителен пензиски фонд по сопствен избор се доде-

ка имаат својство на осигуреник во задолжителното 

пензиско и инвалидско осигурување. 

(2) Осигурениците од ставот (1) на овој член се 

должни да се зачленат во задолжителен пензиски фонд 

во рок од три месеци сметано од датумот на пристапу-

вање во задолжителното пензиско и инвалидско осигу-

рување. 

(3) Член на задолжителен пензиски фонд може сло-

бодно да премине и да се зачлени во друг задолжите-

лен пензиски фонд. 

(4) Агенцијата е должна да ги информира граѓаните 

за категориите осигуреници кои се обврзани да се зач-

ленат во задолжителен пензиски фонд, за факторите 

кои треба да се земат предвид при донесувањето на од-

лука за избор на задолжителен пензиски фонд и за 

склучување на договор за членство со друштво кое уп-

равува со задолжителен пензиски фонд. 

(5) Придонесите на осигурениците кои не се зачле-

ниле во задолжителен пензиски фонд во рокот утврден 

во ставот (2) на овој член, се чуваат на посеб-ните 

сметки во задолжителен пензиски фонд во кој се вре-

мено распределени согласно со ставот (6) на овој член, 

до моментот кога осигуреникот станува член на задол-

жителен пензиски фонд.  

(6) Фондот на пензиското и инвалидското осигуру-

вање на Македонија времено ги распределува 

осигурениците од ставот (5) на овој член во задолжите-

лен пензиски фонд од денот на нивното пристапување 

во задолжително пензиско и инвалидско осигурување.  



 Стр. 4 - Бр. 245                                                                                 28 декември 2018 
 

(7) При распределбата на осигурениците во задол-

жителните пензиски фондови согласно со ставот (6) на 

овој член, Агенцијата обезбедува бројот на осигурени-

ците кој се распределуваат во секој одделен задолжите-

лен пензиски фонд да се определи според приносот на 

задолжителниот пензиски фонд и висината на надомес-

токот од членот 98 став (1) точка а) од овој закон што 

го наплатува друштвото кое управува со тој задолжите-

лен пензиски фонд, на датумот што го утврдува 

Агенцијата. 

(8) Осигурениците од ставот (1) на овој член кои 

нема да потпишат договор за членство во рок три месе-

ци од датумот на пристапување во задолжител-ното 

пензиско и инвалидско осигурување, по истекот на тој 

рок стануваат члено-ви на задолжителниот пензиски 

фонд во кој биле распределени согласно со ста-вовите 

(6) и (7) на овој член.  

(9) Агенцијата го пропишува начинот на 

распределбата на осигурениците во задолжителните 

пензиски фондови од ставовите (6) и (7) на овој член.“. 

 

Член 7 

Во член 60 по ставот (2) се додаваат четири нови 

ставови (3), (4), (5) и (6), кои гласат:  

„(3) Доколку Фондот на пензиското и инвалидското 

осигурување на Македонија не ги пренесува придоне-

сите  на членовите на задолжителните пензиски фондо-

ви на сметките на избраните задолжителни пензиски 

фондови веднаш, а најдоцна во рок од пет работни де-

на од денот на приемот на придонесите поради недос-

тиг на соодветни податоци, Фондот на пензиското и 

инвалидското осигурување на Македонија е должен во 

рок не подолг од три месеци од денот на приемот на 

придонесите да обезбеди соодветни податоци и да из-

врши пренесување на придонесите на членовите на за-

должителните пензиски фондови на сметките на избра-

ните задолжителни пензиски фондови кај чуварот на 

имот. 

(4) Кога придонесите ги  пренесува по истекот на 

рокот од ставот (3) на овој член, Фондот на пензиското 

и инвалидското осигурување на Македонија, е должен 

при пренесувањето на придонесите, да уплати и надо-

месток за ненавремено пренесување на придонесите. 

(5) Доколку Фондот на пензиското и инвалидското 

осигурување на Македонија не изврши распределба на 

осигурениците од членот 58 став (1) од овој закон во 

задолжителните пензиски фондови веднаш, но најдоц-

на во рок од три месеци по нивното пристапување во 

задолжителното пензиско и инвалидско осигурување, 

Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на 

Македонија е должен при распределбата на осигурени-

ците во задолжителните пензиски фондови и пренесу-

вањето на придонесите да уплати и надоместок за не-

навремено пренесување на придонесите. 

 (6) Доколку Фондот на пензиското и инвалидското 

осигурување на Македонија изврши погрешно прене-

сување на придонесот во задолжителен пензиски фонд, 

на првиот нареден датум на преносот по денот на прие-

мот на из-вестувањето за погрешно пренесениот при-

донес од Фондот на пензиското и инвалидското осигу-

рување на Македонија, друштвото го пренесува пог-

решно пренесниот придонес во Фондот на пензиското 

и инвалидското осигурување на Македонија.”. 

По ставот (3) кој станува став (7) се додава нов став 

(8), кој гласи:  

„(8) Агенцијата го пропишува начинот на пренeсу-

вање на придонесите од ставовите (3) и (6) на овој член 

и начинот на пресметка и уплата на надоместокот од 

ставовите (4) и (5) на овој член.”. 

 

Член 8 

Членот 62 се брише.  

 

Член 9 

Во членот 64-а став (1) точката б) се брише. 

Точките в) и г) стануваат точки б) и в).   

По ставот (2) се додаваат два нови става (3) и (4), 

кои гласат: 

„(3) Кога осигуреник погрешно е распределен во за-

должителен пензиски фонд од страна на Фондот на 

пензиското и инвалидското осигурување на Македо-

нија, на првиот нареден датум на пренос по денот на 

приемот на известувањето за погрешно распределува-

ње од Фондот на пензиското и инвалидското осигуру-

вање на Македонија, друштвото го пренесува вкупниот 

износ на средства од сметката на погрешно распреде-

лениот осигуреник во Фондот на пензиското и инва-

лидското осигурување на Македонија. По извршениот 

пренос на средствата, друштвото ја затвора индивиду-

алната сметка на членот. 

(4) Агенцијата го пропишува начинот на пренос на 

средствата од ставот (3) на овој член.”. 

 

 

Член 10 

Во членот 65 став (3) зборовите: „став (7)” се заме-

нуваат со зборовите: „став (5)”. 

 

Член 11 

Во членот 66 став (4) зборовите: „став (7)” се заме-

нуваат со зборовите: „став (5)”. 

 

Член 12 

Во член 66-а ставот (1) се менува и гласи: 

„(1) Вкупниот износ на средства од сметката на 

членот на задолжителниот пензиски фонд на кој му 

престанува членството поради промена на основот на 

осигурување согласно со членот 118 став (4) од Зако-

нот за пензиското и инвалидското осигурување, се пре-

несуваат во Фондот на пензиското и инвалидското оси-

гурување на Македонија, по истекот на рокот од 90 де-

на од денот на  промената на основот на осигурување 

на членот на задолжителниот пензиски фонд.”. 

 

Член 13 

Во член 68 ставот (1) се менува и гласи: 

„(1) Придонесите за кои Фондот на пензиското и 

инвалидското осигурување на Македонија не може да 

утврди на кого припаѓаат се чуваат на неидентифику-

ваната сметка во Фондот на пензиското и инвалидско-

то осигурување на Македонија додека не се утврди 
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сопственоста на тие средства. Придонесите уплатени 

во Фондот на пензиското и инвалидското осигурување 

на Македонија за кои има недоследности за придруж-

ните податоци, се чуваат на нераспределената сметка 

со индивидуални потсметки во Фондот на пензиското и 

инвалидското осигурување на Македонија.“. 

По ставот (1) се додаваат два нови става (2) и (3), 

кои гласат:  

„(2) Фондот на пензиското и инвалидското осигуру-

вање на Македонија, е должен во рок не подолг од три 

месеци од денот на приемот на придонесите да обезбе-

ди соодветни податоци и да изврши пренесување на 

придонесите на членовите на задолжителните пензиски 

фондови на сметките на избраните задолжителни пен-

зиски фондови кај чуварот на имот. 

(3)  Кога придонесите ги  пренесува по истекот на 

рокот од ставот (2) на овој член, Фондот на пензиското 

и инвалидското осигурување на Македонија, е должен 

при пренесувањето на придонесите, да уплати и надо-

месток за ненавремено пренесување на придонесите.”. 

Во ставот (2) кој станува став (4) зборовите: „ставот 

(7)” се заменуваат со зборовите: „ставот (5)”. 

Во ставот (3) кој станува став (5) се додава нова 

точка г), која гласи: 

„г) начинот на пренeсување на придонесите и начи-

нот на пресметка и уплата на надоместокот од ставот 

(3) на овој член;”. 

Точките г) и д) стануваат точки д) и ѓ). 

 

Член 14 

Во членот 69 став (1) по точката б) се додава нова 

точка в), која гласи:  

„в) времено ги распределува осигурениците во за-

должителен пензиски фонд согласно со членот 58 ста-

вови (6) и (7) од овој закон.”. 

Точките в), г), д), ѓ), е) и ж) стануваат точки г), д), 

ѓ), е), ж) и з). 

 

Член 15 

По членот 70 се додава нов член 70-а, кој гласи: 

 

„Член 70-а 

(1) Фондот на пензиското и инвалидското осигуру-

вање на Македонија наплатува надоместок за вршење 

на работите што му се утврдени со овој закон. 

(2) Надоместокот од ставот (1) на овој член прет-

ставува месечен надомест на товар на пензиските 

друштва во износ од 0,1% од секој уплатен придонес 

во претходниот месец во задолжителните пензиски 

фондови со кои управуваат.”. 

 

Член 16 

Во членот 71 точката на крајот на реченицата се 

брише и се додаваат зборовите: „и за распределба на 

осигурениците во задолжителните пензиски фондови 

согласно со членот 58 ставови (6) и (7) од овој закон.”. 

 

Член 17 

Во членот 95 став (1) втората реченица се менува и 

гласи: 

„Ова известување, по претходна согласност од чле-

нот, наместо во писмена форма може да се доставува и 

во електронска форма.”. 

 

Член 18 

Во членот 125 во став (5) бројот „62“ се заменува со 

бројот „61“.  

 

Член 19 

Во членот 133 став (1) точката 1) се брише.  

Точките 2) и 2-а стануваат точки 1) и 2).  

 

Член 20 

Во членот 136-в став (1) во точката 1) по зборовите: 

„точка в)“ се додаваат зборовите: „и г)“.  

 

Член 21 

Членот 139 се брише. 

 

Член 22 

(1) На член на задолжителен пензиски фонд роден 

пред 1 јануари 1967, му престанува членството во за-

должителен пензиски фонд на 1 јануари 2019 година. 

Со престанување на членството, осигуреникот остану-

ва осигурен само во тековното финансирано пензиско 

осигурување засновано на генерациска солидарност.  

(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, членот 

на задолжителен пензиски фонд роден пред 1 јануари 

1967 година, кој пристапил во задолжителното капи-

тално финансирано пензиско осигурување по сопствен 

избор и станал член на задолжителен пензиски фонд, 

согласно со членот 58 став (3) на Законот за задолжи-

телно капитално финансирано пензиско осигурување 

(„Службен весник на Република Македонија“ број 

29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 29/2007, 88/2008, 

48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 164/13, 

44/14, 192/15, 30/16 и 21/18), има право да избере да го 

прекине или продолжи членството во вториот пензиски 

столб со писмена изјава за престанување или продол-

жување на членството во задолжителен пензиски фонд, 

најдоцна до 30 септември 2019 година. Доколку чле-

нот, во текот на траењето на овој рок не даде изјава за 

продолжување на членството во задолжителен пензис-

ки фонд, по истекот на рокот му престанува членството 

во задолжителен пензиски фонд. На членот кој дава из-

јава за престанување на членството во задолжителен 

пензиски фонд пред 30 септември 2019 година, член-

ството му престанува на датумот на давањето на изја-

вата.  

 (3) За членовите на кој му престанува членството 

согласно со ставот (1) на овој член, друштвото го пре-

несува вкупниот износ на средствата од сметката на 

членовите во Фондот на пензиското и инвалидското 

осигурување на Македо-нија, во рок од шест месеци 

почнувајќи од 1 јануари 2019 година, на начин пропи-

шан од Агенцијата. По извршениот пренос на сред-

ствата, друштвото ја за-твора индивидуалната сметка 

на членот. 

(4) За членовите од ставот (2) на овој член, индиви-

дуалната сметка во задолжителиот пензиски фонд оста-

нува отворена и тие средства се инвестираат на една-
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ков начин како и другите средства на задолжителниот 

пензиски фонд до датумот на давањето на изјавата за 

престанување на членството односно до истекот на ро-

кот од ставот (2) на овој член. По престанокот на член-

ството согласно со ставот (2) на овој член, друштвото 

го пренесува вкупниот износ на средства од сметката 

на членот во Фондот на пензиското и инвалидското 

осигу-рување на Македонија, на начин пропишан од 

Агенцијата. По извршениот пренос на средствата, 

друштвото ја затвора индивидуалната сметка на чле-

нот. 

 

Член 23 

На осигурениците кои се стекнале со членство во 

задолжително капитално финансирано пензиско осигу-

рување согласно со членот 58 од Законот задолжител-

но капитално финансирано пензиско осигурување 

(„Службен весник на Република Македонија“ број 

29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 29/2007, 88/2008, 

48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 164/13, 

44/14, 192/15, 30/16 и 21/18) и кои се родени по 1 јануа-

ри 1967 година, им продолжува членството во задол-

жителното капитално финансирано пензиско осигуру-

вање. 

 

Член 24 

(1) На членовите на задолжителен пензиски фонд 

кои до денот на започнување на примена на овој закон, 

во текот на осигурувањето се стекнале со својство на 

осигуреник согласно со членот 11 точки 9 и 15 од Зако-

нот за пензиското и инвалидското осигурување или во 

текот на осигурувањето имале стаж на осигурување кој 

се смета со зголемено траење, им престанува членство-

то во задолжителното капитално финансирано пензис-

ко осигурување на 1 јануари 2019 година. 

(2) За членовите на кои им престанува членството 

согласно со ставот (1) на овој член, друштвото го пре-

несува вкупниот износ на средствата од сметката на 

членовите во Фондот на пензиското и инвалидското 

осигурување на Македонија, во рок од шест месеци 

почнувајќи од 1 јануари 2019 година, на начин пропи-

шан од Агенцијата. По извршениот пренос на сред-

ствата, друштвото ја за-твора индивидуалната сметка 

на членот. 

 

Член 25 

(1) Осигурениците кои согласно со членот 58 од За-

конот задолжително капитално финансирано пензиско 

осигурување („Службен весник на Република Македо-

нија“ број 29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 29/2007, 

88/2008, 48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 

164/13,  44/14, 192/15, 30/16 и 21/18) се задолжителни 

членови на задолжителните пензиски фондови, но кои 

до денот на започнување на примена на овој закон 

Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на 

Македонија не ги распределил во задолжителните пен-

зиски фондови согласно со членот 69 став (1) точка в) 

од овој закон, Фондот на пензи-ското и инвалидското 

осигурување на Македонија е должен при нивното рас-

пределување во задолжителните пензиски фондови 

покрај пренесувањето на придонесите за тие осигуре-

ници уплатен за периодот од датумот на уплатата на 

придонесот во задолжително капитално финансирано 

пензиско осигурување до денот на нивното распреде-

лување, да уплати надоместок за ненавремено пренесу-

вање на придонесите.  

(2) Начинот на пресметка и уплата на надоместокот 

од ставот (1) на овој член го пропишува Агенцијата.  

 

Член 26 

Во Законот за изменување и дополнување на Зако-

нот за задолжително капитално финансирано пензиско 

осигурување („Службен весник на Република Македо-

нија” број 98/12), членот 1 се брише. 

 

Член 27 

Подзаконските прописи предвидени со овој закон 

ќе се донесат во рок од 30 дена од денот на влегување-

то во сила на овој закон. 

 

Член 28 

Се овластува Законодавно-правната комисија на 

Собранието на Република Македонија да утврди пре-

чистен текст на Законот за задолжително капитално 

финансирано пензиско осигурување. 

 

Член 29 

Овој закон влегува во сила со денот на објавување-

то во „Службен весник на Република Македонија”, а ќе 

започне да се применува од 1 јануари 2019 година. 

___________ 

 

L I GJ 

PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E LIGJIT 

PËR SIGURIM TË DETYRUESHËM PENSIONAL 

ME FINANCIM KAPITAL 

 

Neni 1 

Në Ligjin për sigurim të detyrueshëm pensional me 

financim kapital ("Gazeta Zyrtare e Republikës së 

Maqedonisë" numër 29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 

29/2007, 88/2008, 48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 

13/13, 164/13,  44/14, 192/15, 30/16 dhe 21/18), në nenin 3 

paragrafi (1) pika 3 shlyhet.   

Pikat 4 dhe 5, bëhen pika 3 dhe 4.  

Në pikën 5-a, e cila bëhet pikë 4-a, numri "5" 

zëvendësohen me numrin "4". 

Pikat 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 dhe 14 bëhen pika 5, 6, 7, 

8, 9, 10, 11, 12 dhe 13. 

 

Neni 2 

Në nenin 7 paragrafi (2) shlyhet. 

Në paragrafin (3), i cili bëhet paragraf (2), fjalët: "Pas 

përfundimit të afatit nga paragrafi (2) i këtij neni, shoqëria" 

zëvendësohen me fjalën "Shoqëria".  

 

Neni 3 

Në nenin 39-x paragrafi (3) fjalët: “paragrafi (8)" 

zëvendësohen me fjalët: “paragrafi (6)". 

 

Neni 4 

Në nenin 56-a pas paragrafit (1) shtohen dy paragrafë 

të rinj (2) dhe (3), si vijojnë: 
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"(2) Mjetet e realizuara nga teprica e të hyrave mbi 

shpenzimet të shpërndara në fondin rezervë të Agjencisë 

shfrytëzohen për:   

a) promovim, organizim dhe nxitje të zhvillimit të 

sigurimit pensional me financim kapital në Republikën e 

Maqedonisë;  

b) zhvillim/përsosje të proceseve afariste dhe sistemit 

informatik të lidhura me anëtarësinë në fondet pensionale 

të detyrueshme dhe vullnetare dhe me pagesën e pensionit 

dhe kompensimet pensionale nga sigurimi pensional me 

financim kapital, dhe 

v) kompensimi i mungesës së mjeteve nëse gjatë vitit 

paraprak afarist Agjencia bën më shumë shpenzime në 

raport me të hyrat e realizuara. 

(3) Mjetet e realizuara nga teprica e të hyrave mbi 

shpenzimet e shpërndara në fondin rezerv të Agjencisë 

ruhen në llogari të veçantë me destinim te banka afariste në 

Republikën e Maqedonisë.". 

 

Neni 5 

Neni 56-b shlyhet.  

 

Neni 6 

Nenin 58 ndryshohet si vijon:  

"(1) Të siguruarit të cilët për herë të parë i qasen 

sigurimit të detyrueshëm pensional dhe invalidor pas 1 

janarit 2019 dhe në datën e qasjes janë më të rinj se 40 vjet, 

në pajtim me nenin 118 të Ligjit për sigurim pensional dhe 

invalidor, janë të obliguar të anëtarësohen dhe të paguajnë 

kontribute në fondin të detyrueshëm pensional me 

përzgjedhje personale derisa e kanë cilësinë e të siguruarit 

në sigurimin e detyrueshëm pensional dhe invalidor. 

(2) Të siguruarit nga paragrafi (1) i këtij neni janë të 

obliguar të anëtarësohen në fond të detyrueshëm pensional 

në afat prej tre muaj duke llogaritur nga data e qasjes në 

sigurimin e detyrueshëm pensional dhe invalidor. 

(3) Anëtar i fondit të detyrueshëm pensional mund 

lirisht të kalojë dhe të anëtarësohet në fond tjetër të 

detyrueshëm pensional. 

(4) Agjencia është e obliguar t'i informojë qytetarët për 

kategoritë të të siguruarve të cilët janë të obliguar të 

anëtarësohen në fond të detyrueshëm pensional, për 

faktorët të cilët duhet të merren parasysh gjatë miratimit të 

vendimit për zgjedhje të fondit të detyrueshëm pensional 

dhe për lidhje të marrëveshjes për anëtarësi me shoqërinë 

që menaxhon me fond të detyrueshëm pensional. 

(5) Kontributet e të siguruarve të cilët nuk janë 

anëtarësuar në fond të detyrueshëm pensional në afatin e 

përcaktuar në paragrafin (2) të këtij neni, ruhen në llogaritë 

e veçanta në fond të detyrueshëm pensional në të cilin 

përkohësisht janë shpërndarë në pajtim me paragrafin (6) të 

këtij neni, deri në momentin kur i siguruari bëhet anëtar i 

fondit të detyrueshëm pensional.  

(6) Fondi i Sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë përkohësisht i shpërndan të siguruarit nga 

paragrafi (5) të këtij neni në fond të detyrueshëm pensional 

nga dita e qasjes së tyre në sigurim të detyrueshëm 

pensional dhe invalidor.  

(7) Gjatë shpërndarjes së të siguruarve në fondet e 

detyrueshme pensionale në pajtim me paragrafin (6) të 

këtij neni, Agjencia siguron që numri i të siguruarve të cilët 

shpërndahen në çdo fond të detyrueshëm pensional të 

caktohet sipas kontributit të fondit të detyrueshëm 

pensional dhe lartësisë së kompensimit nga neni 98 

paragrafi (1) pika a) të këtij ligji të cilin e arkëton shoqëria 

e cila menaxhon me atë fond të detyrueshëm pensional, në 

datën të cilën e përcakton Agjencia. 

(8) Të siguruarit nga paragrafi (1) të këtij neni të cilët 

nuk do të nënshkruajnë marrëveshje për anëtarësi në afat 

prej tre muaj nga data e qasjes në sigurim të detyrueshëm 

pensional dhe invalidor, pas përfundimit të atij afati bëhen 

anëtarë të fondit të detyrueshëm pensional në të cilin kanë 

qenë të shpërndarë në pajtim me paragrafët (6) dhe (7) të 

këtij neni.  

(9) Agjencia e përcakton mënyrën e shpërndarjes së të 

siguruarve në fondet e detyrueshme pensionale nga 

paragrafët (6) dhe (7) të këtij neni.". 

 

Neni 7 

Në nenin 60 pas paragrafit (2) shtohen katër paragrafë 

të rinj (3), (4), (5) dhe (6), si vijojnë:  

"(3) Nëse Fondi për Sigurim Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë nuk i bart kontributet e anëtarëve të fondeve të 

detyrueshme pensionale në llogaritë e fondeve të 

detyrueshme pensionale menjëherë, ndërsa më së voni në 

afat prej pesë ditë pune nga dita e pranimit të kontributeve 

për shkak të mungesës së të dhënave adekuate, Fondi i 

Sigurimit Pensional dhe Invalidor i Maqedonisë është i 

obliguar në afat jo më të gjatë se tre muaj nga dita e 

pranimit të kontributeve të sigurojë të dhëna adekuate dhe 

të kryejë bartje të kontributeve të anëtarëve të fondeve të 

detyrueshme pensionale në llogaritë e fondeve të zgjedhur 

të detyrueshëm pensional tek ruajtësi i pronës. 

(4) Kur kontributet i bart pas përfundimit të afatit nga 

paragrafi (3) i këtij neni, Fondi i Sigurimit Pensional dhe 

Invalidor i Maqedonisë është i obliguar gjatë bartjes së 

kontributeve, të paguajë edhe kompensim për bartje jo në 

kohë të kontributeve.  

(5) Nëse Fondi i Sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë nuk bën shpërndarje të të siguruarve nga neni 

58 paragrafi (1) të këtij ligji në fondet të detyrueshme 

pensionale menjëherë por më së voni në afat prej tre muaj 

pas qasjes së tyre në sigurimin e detyrueshëm pensional 

dhe invalidor, Fondi i sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë është i obliguar gjatë shpërndarjes të të 

siguruarve në fondet e detyrueshme pensionale dhe bartjen 

e kontributeve të paguajë edhe kompensim për bartje jo në 

kohë të kontributeve. 

(6) Nëse Fondi i Sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë bën bartje të gabuar të kontributit në fond të 

detyrueshëm pensional, në datën e parë të ardhshme të 

bartjes pas datës të pranimit të njoftimit për kontribut 

gabimisht të bartur nga Fondi i Sigurimit Pensional dhe 

Invalidor të Maqedonisë, shoqëria e bart kontributin 

gabimisht të bartur në Fondin e Sigurimit Pensional dhe 

Invalidor të Maqedonisë.".  

Pas paragrafit (3), i cili bëhet paragraf (7), shtohet 

paragraf i ri (8), si vijon:  

"(8) Agjencia e përcakton mënyrën e bartjes së 

kontributeve nga paragrafët (3) dhe (6) të këtij neni dhe 

mënyrën e llogaritjes dhe pagesës së kompensimit nga 

paragrafët (4) dhe (5) të këtij neni.". 
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Neni 8 

Neni 62 shlyhet.  

 

Neni 9 

Në nenin 64-a paragrafi (1) pika b) shlyhet. 

Pikat v) dhe g) bëhen pika b) dhe v).   

Pas paragrafit (2) shtohen dy paragrafë të rinj (3) dhe 

(4), si vijojnë: 

"(3) Kur i siguruari gabimisht është shpërndar në fond 

të detyrueshëm pensional nga ana e Fondit të Sigurimit 

Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë, në datën e parë të 

ardhshme të bartjes pas ditës së pranimit të njoftimit për 

shpërndarje të gabuar nga Fondi i Sigurimit Pensional dhe 

Invalidor i Maqedonisë, shoqëria e bart shumën e 

përgjithshme të mjeteve nga llogaria e të siguruarit 

gabimisht të sistemuar në Fondin për Sigurim Pensional 

dhe Invalidor të Maqedonisë. Pas bartjes së kryer të 

mjeteve, shoqëria e mbyll llogarinë individuale të anëtarit. 

(4) Agjencia e përcakton mënyrën e bartjes së mjeteve 

nga paragrafi (3) të këtij neni.". 

 

Neni 10 

Në nenin 65 paragrafi (3) fjalët: "paragrafi (7)" 

zëvendësohen me fjalët: “paragrafi (5)". 

 

Neni 11 

Në nenin 66 paragrafi (4) fjalët: “paragrafi (7)" 

zëvendësohen me fjalët: “paragrafi (5)". 

 

Neni 12 

Në nenin 66-a paragrafi (1) ndryshohet si vijon: 

"(1) Shuma e përgjithshme e mjeteve nga llogaria e 

anëtarit të fondit të detyrueshëm pensional të cilit i pushon 

anëtarësia për shkak të ndryshimit të bazës së sigurimit në 

pajtim me nenin 118 paragrafi (4) të Ligjit për sigurim 

pensional dhe invalidor, barten në Fondin të Sigurimit 

Pensional dDhe Invalidor të Maqedonisë, pas përfundimit 

të afatit prej 90 ditë nga dita e ndryshimit të bazës së 

sigurimit të anëtarit të fondit të detyrueshëm pensional.". 

 

Neni 13 

Në nenin 68 paragrafi (1) ndryshohet si vijon: 

"(1) Kontributet për të cilat Fondi i Sigurimit Pensional 

dhe Invalidor i Maqedonisë nuk mund të përcaktojë kujt i 

takojnë ruhen në llogarinë të paidentifikuar në Fondin për 

Sigurim Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë derisa nuk 

përcaktohet pronësia e atyre mjeteve. Kontributet të 

paguara në Fondin e Sigurimit Pensional dhe Invalidor të 

Maqedonisë për të cilat ka paqartësi për të dhënat 

përcjellëse, ruhen në llogarinë e pashpërndarë me 

nënllogaritje individuale në Fondin e Sigurimit Pensional 

dhe Invalidor të Maqedonisë.". 

Pas paragrafit (1) shtohen dy paragrafë të rinj (2) dhe 

(3), si vijojnë:  

"(2) Fondi i Sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë është i obliguar në afat jo më të gjatë se tre 

muaj nga dita e pranimit të kontributeve të sigurojë të 

dhëna adekuate dhe të bëjë bartje të kontributeve të 

anëtarëve të fondeve të detyrueshme pensionale në 

llogaritë të fondeve të detyrueshme pensionale të 

përzgjedhura te ruajtësi i pronës. 

(3) Kur kontributet i bart pas përfundimit të afatit nga 

paragrafi (2) të këtij neni, Fondi i Sigurimit Pensional dhe 

Invalidor i Maqedonisë është i obliguar gjatë bartjes së 

kontributeve, të paguajë edhe kompensim për bartje jo në 

kohë të kontributeve.".  

Në paragrafin (2)  i cili bëhet paragraf (4) fjalët: 

“paragrafi (7)" zëvendësohen me fjalët: “paragrafi (5)". 

Në paragrafin (3) i cili bëhet paragraf (5) shtohet pikë e 

re g), si vijon: 

"g) mënyra e bartjes së kontributeve dhe mënyra e 

llogaritjes dhe pagesës së kompensimit nga paragrafi (3) të 

këtij neni;". 

Pikat g) dhe d) bëhen pika d) dhe gj). 

 

Neni 14 

Në nenin 69 paragrafi (1) pas pikës b) shtohet pikë e re 

v), si vijon:  

"v) përkohësisht i sistemon të siguruarit në fond të 

detyrueshëm pensional në pajtim me nenin 58 paragrafët 

(6) dhe (7) të këtij ligji.”. 

Pikat v), g), d), gj), e) dhe zh) bëhen pika g), d), gj), e), 

zh) dhe z). 
 

Neni 15 

Pas nenin 70 shtohet nen i ri 70-a, si vijon: 
 

"Neni 70-a 

(1) Fondi i Sigurimit Pensional dhe Invalidor i 

Maqedonisë paguan kompensim për kryerje të punëve të 

cilat i janë përcaktuar me këtë ligj. 

(2) Kompensimi nga paragrafi (1) të këtij neni paraqet 

kompensim mujor në ngarkim të shoqërive pension ale në 

shumë prej 0,1% nga çdo kontribut të paguar në muajin 

paraprak në fondet e detyrueshme pensionale me të cilët 

menaxhojnë.". 

 

Neni 16 

Në nenin 71 pika në fund të fjalisë shlyhen dhe shtohen 

fjalët: “edhe për sistemimin e të siguruarve në fondet të 

detyrueshme pensionale në pajtim me nenin 58 paragrafët 

(6) dhe (7) të këtij ligji.".  

 

Neni 17 

Në nenin 95 paragrafi (1) fjalia e dytë ndryshohet si 

vijon: 

"Ky njoftim, pas pëlqimit paraprak nga anëtari, në vend 

në formë me shkrim mund të dorëzohet edhe në formë 

elektronike.". 

 

Neni 18 

Në nenin 125 paragrafi (5) numri "62" zëvendësohet 

me numrin "61".  

 

Neni 19 

Në nenin 133 paragrafi (1) pika 1) shlyhet.  

Pikat 2) dhe 2-a, bëhen pika 1) dhe 2).  

 

Neni 20 

Në nenin 136-v paragrafi (1) në pikën 1) pas fjalëve: 

“pika v)" shtohen fjalët: “dhe g)".  

 

Neni 21 

Neni 139 shlyhet. 
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Neni 22 

(1) Anëtarit të fondit të detyrueshëm pensional i lindur 

para 1 janarit 1967, i pushon anëtarësia në fond të 

detyrueshëm pensional më 1 janar 2019. Me pushimin e 

anëtarësisë, i siguruari mbetet i siguruar vetëm në 

sigurimin pensional rrjedhës të financiar të bazuar në 

solidaritet të gjeneratës.  

(2) Me përjashtim nga paragrafi (1) të këtij neni, 

anëtari i fondit të detyrueshëm pensional i lindur para 1 

janarit 1967, i cili është qasur në sigurimin të detyrueshëm 

pensional me financim kapital me përzgjedhje personale 

dhe është bërë anëtar i fondit të detyrueshëm pensional, në 

pajtim me nenin 58 paragrafi (3) të Ligjit për sigurim të 

detyrueshëm pensional me financim kapital ("Gazeta 

Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 29/2002, 

85/2003, 40/2004, 113/2005, 29/2007, 88/2008, 48/2009, 

50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 164/13,  44/14, 192/15, 

30/16 dhe 21/18), ka të drejtë të zgjedh ta ndërpres ose 

vazhdojë anëtarësinë në shtyllën e dytë pensionale me 

deklaratë me shkrim për pushim ose vazhdim të anëtarësisë 

në fondin të detyrueshëm pensional, më së voni deri më 30 

shtator 2019. Nëse anëtari, gjatë rrjedhës së kohëzgjatjes 

në këtë afat nuk jep deklaratë për vazhdim të anëtarësisë në 

fond të detyrueshëm pensional, pas përfundimit të afatit i 

pushon anëtarësia në fond të detyrueshëm pensional.  

Anëtarit i cili jep deklaratë për pushim të anëtarësisë në 

fond të detyrueshëm pensional para 30 shtatorit 2019, 

anëtarësia i pushon në datën e dhënies së deklaratës.  

(3) Për anëtarët të cilëve u pushon anëtarësia në pajtim 

me paragrafin (1) të këtij neni, shoqëria e bart shumën e 

përgjithshme të mjeteve nga llogaria e anëtarëve në Fondin 

e Sigurimit Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë, në afat 

prej gjashtë muaj duke filluar nga prej 1 janarit 2019, në 

mënyrë të përcaktuar nga Agjencia. Pas bartjes së kryer të 

mjeteve, shoqëria e mbyll llogarinë individuale të anëtarit. 

(4) Për anëtarët nga paragrafi (2) të këtij neni, llogaria 

individuale në fondin e detyrueshëm pensional mbetet e 

hapur dhe ato mjete investohen në mënyrë të barabartë si 

edhe mjetet të tjera të fondit të detyrueshëm pensional deri 

në datën e dhënies së deklaratës për pushim të anëtarësisë 

përkatësisht deri në skadim të afatit nga paragrafi (2) të 

këtij neni. Pas pushimit të anëtarësisë në matim me 

paragrafin (2) të këtij neni, shoqëria e bart shumën e 

përgjithshme të mjeteve nga llogaria e anëtarit në Fondin e 

Sigurimit Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë,në 

mënyrë të përcaktuar nga Agjencia. Pas bartjes së kryer të 

mjeteve, shoqëria e mbyll llogarinë individuale të anëtarit. 

 

Neni 23 

Të siguruarve të cilët kanë fituar anëtarësi në sigurim të 

detyrueshëm pensional me financim kapital në pajtim me 

nenin 58 të Ligjit për sigurim të detyrueshëm pensional me 

financim kapital ("Gazeta Zyrtare e Republikës së 

Maqedonisë" numër 29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 

29/2007, 88/2008, 48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 

13/13, 164/13,  44/14, 192/15, 30/16 dhe 21/18) dhe të cilët 

janë të lindur pas 1 janarit 1967, u vazhdon anëtarësia në 

sigurimin të detyrueshëm pensional me financim kapital. 

Neni 24 

(1) Anëtarëve të fondit të detyrueshëm pensional të cilit 

deri në ditën e fillimit të zbatimit të këtij ligji, gjatë 

sigurimit janë pajisur me cilësinë e të siguruarit në pajtim 

me nenin 11 pika 9 dhe 15 të Ligjit për sigurim pensional 

dhe invalidor ose gjatë sigurimit kanë pasur stazh të 

sigurimit i cili llogaritet me kohëzgjatje të zmadhuar, u 

pushon anëtarësia në sigurimin të detyrueshëm pensional 

me financim kapital më 1 janar 2019. 

(2) Për anëtarët të cilëve u pushon anëtarësia në pajtim 

me paragrafin (1) të këtij neni, shoqëria e bart shumën e 

përgjithshme të mjeteve nga llogaria e anëtarëve në Fondin 

e Sigurimit Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë, në afat 

prej gjashtë muaj duke filluar nga prej 1 janarit 2019, në 

mënyrë të përcaktuar nga Agjencia. Pas bartjes së kryer të 

mjeteve, shoqëria e mbyll llogarinë individuale të anëtarit. 

 

Neni 25 

(1) Të siguruarit të cilët në pajtim me nenin 58 të Ligjit 

për sigurim të detyrueshëm pensional me financim kapital 

("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 

29/2002, 85/2003, 40/2004, 113/2005, 29/2007, 88/2008, 

48/2009, 50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 164/13,  

44/14, 192/15, 30/16 dhe 21/18) janë anëtarë të 

detyrueshëm të fondeve të detyrueshme pensionale, por të 

cilët deri në ditën e fillimit të zbatimit të këtij ligji Fondi 

për Sigurim Pensional dhe Invalidor i Maqedonisë nuk i ka 

sistemuar në fondet të detyrueshme pensionale në pajtim 

me nenin 69 paragrafi (1) pika v) të këtij ligji, Fondi i 

Sigurimit Pensional dhe Invalidor i Maqedonisë është i 

obliguar gjatë sistemimit të tyre në fondet e detyrueshme 

pensional bartjes së kontributeve për ata të siguruar të 

paguara për periudhë deri në datën e pagesës së kontributit 

në sigurimin të detyrueshëm pensional me financim kapital 

deri në ditën e sistemimit të tyre, të paguajë kompensim 

për bartje jo në kohë të kontributeve.  

(2) Mënyrën e llogaritjes dhe pagesës së kompensimit 

nga paragrafi (1) të këtij neni e përcakton Agjencia.   

 

Neni 26 

Në Ligjin për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për 

sigurim të detyrueshëm pensional me financim kapital 

("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 

98/12), neni 1 shlyhet. 

  

Neni 27 

Rregullat nënligjore të parapara me këtë ligj do të 

miratohen në afat prej 30 ditësh nga dita e hyrjes në fuqi të 

këtij ligji. 

 

Neni 28 

Autorizohet Komisioni Juridik-Ligjvënës i Kuvendit të 

Republikës së Maqedonisë të përcaktojë tekst të spastruar 

të Ligjit për sigurim të detyrueshëm pensional me financim 

kapital. 
 

Neni 29 

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e botimit në "Gazetën 

Zyrtare të Republikës së Maqedonisë", ndërsa do të fillojë 

të zbatohet nga 1 janari 2019. 


